

安徽省教育厅

安徽省教育厅转发《关于进一步做好联防联控 和复工复产中数据安全与个人信息保护 工作的通知》的通知

各高等学校：

为贯彻落实习近平总书记关于大数据和个人信息安全的一系列重要指示精神，切实做好联防联控和复工复产中数据安全与个人信息保护工作，现将中央网信办《关于进一步做好联防联控和

中央和国家机关发电

发件单位 中央网信办

发件时间 2020-03-27 10:00



发件地址 北京市西城区西便门大街2号

收件地址 北京市西城区西便门大街2号

关于进一步加强网络安全和信息化工作中
切实保障个人信息安全和隐私问题的通知

各省、自治区、直辖市网信办，工业和信息化部、公安部、国家安全部、最高人民法院、最高人民检察院、中央军委网信办：

党的十八大以来，互联网普及应用不断深入，网络空间成为亿万群众生产生活

居家办公、远程办公十分普遍，大量信息通过互联网传输。在发挥积极作用的同时，产生的数据和个人信息安全问题也十分突出。一些服务于政务服务和公共服务的APP、小程序、客户端收集用户证书、家庭住址、行踪轨迹、生物特征等个人的敏感信息，非法泄露、滥用，给公民合法权益造成严重损害。各地区、各部门要充分认识

网络安全和信息化工作的重要性，深入贯彻落实党中央决策部署，切实加强个人信息保护和隐私保护工作，切实保障公民合法权益。

5月15日

面临新的威胁；少数单位和个人对数据安全重视不够，安全防护

存在薄弱环节，网络安全防护水平有待进一步提升。

（一）网络安全形势

网络安全形势日益严峻

网络安全形势日益严峻

随着信息技术的飞速发展，网络安全已成为国家安全的重要组成部分。当前，全球网络安全形势日益严峻，网络攻击手段不断翻新，网络空间已成为国际博弈的新战场。我国网络安全形势同样复杂严峻，面临着来自境内外各种势力的威胁和挑战。

一是网络攻击手段不断翻新。随着人工智能、大数据等技术的广泛应用，网络攻击手段日益智能化、精准化。攻击者可以利用大数据分析技术，精准定位目标，实施定向攻击。二是网络空间已成为国际博弈的新战场。网络空间已成为国际博弈的新战场，各国纷纷加大网络安全投入，提升网络安全防护能力。

三是网络安全法律法规体系不断完善。我国已建立起较为完善的网络安全法律法规体系，为网络安全工作提供了有力的法律保障。四是网络安全防护水平有待进一步提升。尽管我国网络安全防护能力有了显著提升，但与发达国家相比，仍存在一定差距，安全防护水平有待进一步提升。

五是网络安全意识有待进一步提高。部分单位和个人对网络安全重视不够，安全防护意识淡薄，存在安全隐患。六是网络安全人才队伍建设亟待加强。网络安全人才短缺，特别是高层次、复合型人才严重不足，人才队伍建设亟待加强。

七是网络安全基础设施有待进一步加固。部分关键信息基础设施安全防护能力不足，存在安全隐患。八是网络安全国际合作有待进一步深化。网络安全是全球性问题，需要各国加强合作，共同应对网络安全挑战。

九是网络安全应急响应机制有待进一步完善。网络安全应急响应机制不够完善，应对突发网络安全事件的能力有待提高。十是网络安全宣传教育有待进一步加强。网络安全宣传教育覆盖面不够广，公众网络安全意识有待提高。

综上所述，当前网络安全形势复杂严峻，面临着诸多挑战。我们必须清醒认识到网络安全工作的长期性、艰巨性和复杂性，切实增强忧患意识和底线思维，坚持总体国家安全观，全面落实网络安全责任制，不断提升网络安全防护能力，切实维护国家网络安全。



四、确需收集个人信息的应严格遵循最小范围原则，严格控制个人信息，依法依规，在必要范围内依法依规使用人脸识别作为身份验证的第一手段。

五、疫情防控期间人工收集个人信息在必要范围内，不得用于商业目的，未经收集数据者的批准部门同意，不得与第三方共享。疫情结束后，未经国务院有关部门同意，相关数据原则

特此通知。

网络安全和信息化部，为切实加强疫情防控工作，严格落实网络安全管理责任，及时发生重大网络安全事件，及时向上级网信部门报告，根据《党委（党组）网络安全工作责任制实施办法》《网络安全等级保护（定级）》《网络安全等级保护测评过程规范》
特此通知。

中央网络安全和信息化委员会

委员会办公室

2020年3月19日

网络安全和信息化部 中央网络安全和信息化委员会办公室

